Інформація про стан спортивно-масової роботи та військово-патріотичного виховання  у Комунальному закладі загальної середньої освіти « Одерадівський ліцей № 37 Луцької міської ради»
Спортивно-масова робота в школі невід’ємно пов’язана з організацією та проведенням спортивно-масових заходів в позаурочний час. Уже  традиційним  для нашого ліцею є проведення різноманітних  позакласних заходів та предметних тижнів: 
· Олімпійський тиждень здоров’я « Спортом займатися – здоров’я набиратися»:  Олімпійський урок « Видатні спортсмени України», Олімпійський день бігу « Фізкультуру люблять всі : і дорослі і малі»;
· Тиждень фізичної культури та спорту;
· Спортивні змагання з різних видів командних ігор відповідно до календарного плану спортивно-масових заходів департаменту освіти на 2022-2023 н.р.;
· Спортивна розвага « Козаком не просто стати, спорт потрібно поважати»;
· Спортивно-розважальна програма для учнів 9-11 кл. «Від прадіда до сина – здорова й сильна Україна».
· Дружні спортивні зустрічі між класами;
  Гурткова робота – одна із форм спортивно-масової роботи.  У нашому закладі діє гурток з настільного тенісу для учнів 6-9 класів. В дні шкільних канікул учні з захопленням змагаються з настільного тенісу, шашок, шахів.
      У досягненні високих результатів у спортивній, фізкультурно-оздоровчій та виховній роботі велику роль відіграє наявність і відповідність матеріальної бази.  У цьому навчальному році спортивна команда нашого ліцею була учасником і стала переможцем проєкту « Грай за рівність» від фонду В.Кличка  Klitschko Foundation . За перемогу ми отримали 20 футбольних м’ячів, 20 маніжок, сумку з логотипом фонду. 
 За фізичним вихованням у навчальному закладі постійно ведеться контроль із  боку адміністрації, надається фахова допомога. В річному плані роботи школи у розділі «Фізичне виховання» плануються заходи оздоровчої та спортивно-масової роботи, за виконанням якої здійснюється перевірка. Періодично проводяться наради та педради з питань фізичного виховання.
                                                                     Звіт 
про військово-патріотичне виховання учнів  у ЗЗСО № 37
у 2022/2023 н. р.

Згідно Концепції національно-патріотичного виховання в системі освіти України до 2025 року  виняткового значення набуває військово-патріотичне виховання в закладах загальної середньої освіти. Складниками системи військово-патріотичного виховання у ліцеї є: мета, завдання, принципи військово-патріотичного виховання, суб’єкти діяльності та відносини між ними, процес військово-патріотичного виховання, умови, у яких воно відбувається, управління, що забезпечує інтеграцію складників у цілісну систему і розвиток цієї системи.
Метою військово-патріотичного виховання учнів ліцею є: 
· формування почуття патріотизму, любові до свого народу, його історії, культурних та історичних ццінностей; 
· виховання  свідомого громадянина, патріота, набуття учнями соціального досвіду, високої культури міжнаціональних взаємин, формування потреби та вміння жити в громадському суспільстві, духовності та фізичної досконалості, моральної, художньо-естетичної культури.
Запорукою ефективності виховного процесу у ліцеї є органічне поєднання системи принципів військово-патріотичного виховання в цілісну систему, яка забезпечує досягнення відповідних результатів – міцно й органічно засвоєних загальнолюдських і українських національних, патріотичних цінностей.
Основними принципами військово-патріотичного виховання учнів є: принципи національної спрямованості виховання, культуровідповідності, гуманізації виховного процесу, суб’єкт-суб’єктної взаємодії, цілісності, толерантності, особистісної орієнтації, життєвої творчої самодіяльності й акмеологічний принцип.
Військово-патріотичного виховання здійснюється у формі різноманітних заходів, основними у 2022-2023 н.р. були:	
· проведення тематичних заходів, присвячених героїчним подвигам українських воїнів, боротьбі за територіальну цілісність і незалежність України:
 • до Дня пам’яті Героїв Крут; 
      • до Дня  Героїв Небесної Сотні;
• до Дня українського добровольця; 
• до Дня захисника України; 
• до Дня Гідності та Свободи;
· До Дня Соборності України;
· участь у Всеукраїнській благодійній  акції « Смілива гривня» на підтримку ЗСУ;
·  благодійні акції по збору коштів, продуктів харчування та іншого на підтримку ЗСУ;
· круглий стіл «Роль партизанського руху під час війни»;
· тиждень вшанування мужності і героїзму захисників незалежності України «Козацька держава – наша гордість і слава» ;
· зустріч з учасниками російсько-української війни «Герої ХХІ століття»;
· зустріч із захисниками «Роль війська у відстоюванні незалежності та територіальної цілісності України»
· тиждень військово-патріотичного виховання та юного захисника України «Українська армія – школа гарту і мужності»;
· проведення змагань з військово-прикладних видів спорту;
· проведення начально-польових зборів учнів  11 класу;
· дні пам’яті «Відлетіли літа, помінялись епохи, але пам'ять нетлінна про героїв війни»;
· години мужності «Герої України – слава, гордість, міць країни!»
·  проведення заходів з виховної роботи серед учнів старшої школи щодо їх готовності стати на захист незалежності й територіальної цілісності України та подальшої служби в військах Збройних Сил України через проведення тематичних конкурсів, вікторин, змагань;
· тематичні лекції з предмета « Захист України» серед учнів 10-11 класів.
	


       






