Проєкт:
"Реалізація творчої особистості"

Мета: Сприяти творчому розвитку особистості через призму нових цікавих проектів, конкурсів, шкільних свят та фестивалів. Залучити до проєкту якомога більше школярів, зокрема, приділити велику увагу зацікавленню дітей "Групи ризику" до позакласної роботи. Розкривати нові таланти серед учнівської молоді та сприяти їх нормальному розвитку.

          Шляхи реалізації проєкту центру дозвілля:   
· Центр веде  краєзнавчо-туристичну роботу, займається підбором інформації, про цікаві та корисні екскурсії, які проходять не лише в області, а й по всій Україні для розвитку кругозору учнів школи.
· Відповідає за організацію та проведення загальношкільних свят, допомагає у підборі матеріалів до написання сценаріїв.
· Займається дизайном щодо оформлення  школи в цілом. 
· Шукає таланти – співпрацює з класними керівниками та лідерами учнівського самоврядування школи, виявляє талановитих дітей у всіх галузях культури, допомагає у підборі номерів до загальношкільних свят, організовує та проводить різноманітні конкурси, змагання, фестивалі з метою виявлення талановитої молоді. 
· Співпрацює з центрами , обмінюються матеріалами щодо цікавих виховних заходів приурочених різним святковим датам, показники успішності класів по кожному семестру.  Проводиться порівняльний аналіз цих показників та розробляються програми для покращення успішності. 
· Робота центру направлена на визначення та ґрунтовну підготовку учнів до шкільних, районних та олімпіад. Підготовка проводиться з залученням вчителя-предметника, старшокласників та лідерів учнівського самоврядування. 
· Відзначення відмінників грамотами, похвальними листами;заохочення потенційних відмінників для наполегливішої праці у навчанні. 
